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(16 marks/markah)
Q4. (a) Define a capacitance level of 1 Farad.

Definisikan tahap kapasitan 1 Farad.

(4 marks/markah)

(b) A series circuit consists of a resistor, an inductor and a switch. Explain the characteristic of '
the inductor at the instant the switch is closed in the storage phase.

Satu litar terdiri daripada satu resistor, satu induktor dan satu suis. Terangkan ciri induktor
tersebut ketika suis ditutup dalam fasa menyimpan.

(4 marks/markah)
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Referring to the RC circuit in Figure Q4(c)(i), given that E = 120 V and C; = 2.5 pF.
The switch is at position X for a long time. At t = 140 ms, the switch is moved to

position Y where it remains indefinitely.

When the switch is at position X, determine:
1. the value of R, if C, is charged to 80 V in 20 ms.

2. the mathematical equation for the voltage, v(t).

When the switch is at position Y, determine:
1. the value of R, that will result the time constant, T= 10 ms.

2. the time, t (in ms) at which the value of voltage, v(t) reaches 30 V.

Merujuk kepada litar RC dalam Rajah Q4(c)(i), diberi E = 120 V dan C) = 2.5 uF.
Suis tersebut telah berada pada kedudukan X untuk satu tempoh masa yang panjang.
Pada t = 140 ms, suis tersebut diubah ke kedudukan Y di mana ia dibiarkan selamanya.

Apabila suis berada pada kedudukan X, tentukan:
1. nilai R, jika C, dicas kepada 80 V dalam masa 20 ms.

2. persamaan matematik untuk voltan, v(t).

Apabila suis berada pada kedudukan Y, tentukan:
1. nilai R; yang akan menghasilkan pemalar masa, ©= 10 ms.

2. masa, t (dalam ms) di mana nilai voltan, v(t) mencapai 30 V.

Ao e

Figure Q4(c)(i)/Rajah Q4(c)(i)

(10 marks/markah)
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(ii) Referring to Figure Q4(c)(ii), switch S; has been closed and switch S, has been opened
for a long time until the circuit reaches steady-state. At t = 0, switch S is opened at the

same instant that switch S; is closed. For t > 0, determine

1. the initial value of current through the inductor.

2. the mathematical equation for the current, i(t).

3. the value of the current, iityat t=11.5 ms.

Merujuk kepada Rajah Q4(c)(ii), suis S, telah ditutup dan suis S, telah dibuka untuk
Jangkamasa yang lama sehingga litar berada dalam keadaan mantap. Pada t = 0, suis

S} dibuka dan suis S; ditutup serentak. Untuk t >0, tentukan
1. nilai awal arus yang mengalir melalui induktor.

2. persamaan matematik untuk arus, it).

3. nilai arus, i(t) padat=11.5 ms.

10 kQ s, Sz, 4kQ

Ei I P
240V —— ; R —T 300

Figure Q4(c)(ii)/Rajah O4(c)(ii)

(8 marks/markah)
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IMPORTANT EQUATIONS

CAPACITOR:

7=RE

Charging:

vc(t):E(l—e_t/T)

Discharging:

ve(t)=Ee™¥*

Initial Conditions:
Ve =V +(V; - Vp)e ¥
INDUCTOR:
L
T==—
R

Storage Phase:

iL(t):g(l-e'V‘)

Release Phase:

4 E .
1L(t):ie ve

Initial Conditions:

=T+ -I;)e™
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Define conductance with symbol and unit. Give the equation relating the conductance with

the area, length and resistivity of a material.

Definisikan kealiran dengan simbol dan unit. Berikan persamaan yang menghubungkan
kealiran dengan luas, panjang dan resistiviti bagi suatu bahan.

(4 marks/markah)

The rheostat is connected in the circuit of Figure Q1(b) to control the current flow to the lamp.

A fuse is used to protect the lamp from burning out due to excessive current. The voltage

across the lamp at maximum current is 222 V, with the rheostat set to 5 Q. (Assume the voltage

drop across the fuse is zero.)

(i) Determine the maximum current that can flow through the lamp.

(ii) Given fuses with the rating of 2 A, 2.5A,3 A,3.5A,4 A, 4.5 A and 5 A, find the most
suitable fuse rating to be used in the circuit.

(iii) State your reason for the answer in part (ii).

Reostat disambungkan dalam litar Rajah QI(b) untuk mengawal arus yang mengalir ke

lampu. Satu fius digunakan bagi mengelakkan lampu daripada terbakar disebabkan oleh arus

yang berlebihan. Voltan melintangi lampu pada arus maksima adalah 222 V, dengan reostat

disetkan pada 5 Q. (Anggap bahawa voltan melintangi fius adalah sifar.)

(i)  Tentukan arus maksima yang boleh mengalir melalui lampu.

(i)  Diberi fius dengan kadaran 2 A, 2.5 4, 34, 3.54, 4 4, 4.5 A dan 5 A, dapatkan fius yang
paling sesuai digunakan dalam litar ini.

(iii) Nyatakan sebab bagi jawapan anda dalam bahagian (ii).

mM/\,r—

Fuse Rheostat
Fius Reostat Lamp
240 V== =)
Figure Q1(b)/Rajah Q1(b)

(4 marks/markah)
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Electrical energy costs RM 0.22 per kilowatthour. If the total cost of operating four 50 W lamp

is RM44.00, calculate the average number of days each lamp can lights up.

Kos tenaga elektrik ialah RM 0.22 per kilowatthour. Jika jumlah kos operasi empat buah
lampu 50 W ialah RM44.00, kira purata bilangan hari setiap lampu boleh menyala.

(4 marks/markah)

A system consists of two identical devices connected in cascade, each having 87%
efficiency. The first device draws 550 mA from a 240 V supply. Find the voltage

delivered by the second device to a 180 Q resistor.

Sebuah sistem terdiri daripada dua peranti yang sama disambungkan secara kaskad,
setiap satu mempunyai kecekapan sebanyak 87%. Peranti pertama menggunakan
550mA dari bekalan 240 V. Dapatkan voltan yang dibekalkan oleh peranti yang kedua
kepada satu resistor 180 Q).

(4 marks/markah)

If the value of the smallest resistor of a parallel combination is much smaller than the

other parallel resistors, what happen to the value of the total resistance?

Jika nilai resistor yang paling kecil dalam gabungan selari adalah jauh lebih rendah
berbanding dengan resistor selari yang lain, apakah akan terjadi terhadap nilai

rintangan jumlah?
(3 marks/markah)

In the double-subscript notation, if the voltage denoted by V,, in the circuit has a

negative sign, what does this specify?

Di dalam notasi dua subskrip, jika voltan yang dikenali sebagai Vu, di dalam litar
mempunyai tanda negatif, apakah yang ditunjukkan?
(3 mark/markah)

Referring to a series circuit, write and explain the voltage divider rule.
Merujuk kepada litar siri, tulis dan huraikan aturan pembahagi voltan.

(3 marks/markah)
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(i) What is a short circuit? Explain how you could determine that a short circuit has

occurred.

Apakah litar pintas? Terangkan bagaimana anda dapat menentukan bahawa litar

pintas telah berlaku.
(3 mark/markah)

(c) Referring to Figure Q2(c), determine the following values:
(i) the total resistance viewed from the voltage supply.
(ii) the supply current, Is.
(iii) the voltage, Vap using voltage divider rule.
(iv) the voltage, Vs using Kirchhoff’s voltage law.
(v) thecurrent, I; using Kirchhoff’s current law.
(vi) the current, I using current divider rule.

(vii) the energy (in Joule) delivered to resistor R3 in 1 hour 25 minutes.

Merujuk kepada Rajah Q2(c), tentukan nilai berikut:

(i) jumlah rintangan dilihat dari bekalan voltan.

(ii)  arus bekalan, I

(iii) voltan, V,p menggunakan aturan pembahagi voltan.
(iv) voltan, Vs menggunakan hukum voltan Kirchhoff.
(v) arus, I; menggunakan hukum arus Kirchhoff.

(vi) arus, I; menggunakan aturan pembahagi arus.

(vii) tenaga (dalam Joule) yang dibekalkan kepada resistor R; dalam 1 jam 25 minit.
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Figure Q2(c)/Rajah Q2(c)
(22 marks/markah)

Q3. (a) (i) State the superposition theorem.

Nyatakan teorem tindihan.
(2 marks/markah)

(ii) Referring to Figure Q3(a)(ii), write the equations used to convert from Y to A ‘

configuration.

Merujuk kepada Rajah Q3(a)(ii), tuliskan persamaan yang digunakan untuk menukar
daripada kofigurasi Y ke A.
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Figure Q3(a)(ii)/Rajah Q3(a)(ii)
(2 marks/markah)

If the values of all resistors in a A configuration are the same, what are the values of resistors
in the equivalent Y configuration? Give an example of a A to Y conversion to verify your

answer.

Sekiranya nilai semua resistor dalam satu konfigurasi A adalah sama, apakah yang berlaku
pada nilai resistor dalam konfigurasi setara Y? Beri contoh satu pertukaran A ke Y untuk
mngesahkan jawapan anda.

(4 marks/markah)

Referring to Figure Q3(c), looking from terminal A-B,

(i)  find the Thevenin resistance, Rru.

(ii)  determine the Thevenin voltage, Vi using superposition theorem.
(iii) draw the Thevenin equivalent circuit.

(iv) calculate the maximum power transferred to the load resistor, Ry.

Merujuk kepada Rajah Q3(c), dilihat dari terminal A-B,

(i)  dapatkan rintangan Thevenin, Rry.

(ii)  tentukan voltan Thevenin, Vy dengan menggunakan teorem tindihan.
(iii) lukiskan litar setara Thevenin.

(iv)  kirakan kuasa maksimum yang dipindahkan kepada resistor beban, Ry.




